

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

• ГОД ИЗД. 40-й
№ 246 (10303)
• ПЯТНИЦА.

12

ДЕКАБРЯ 1969 ГОДА.
Выходит пять раз в неделю.
• ЦЕНА 2 КОП.

ОТЧИТАВАЕТСЯ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ

Позавчера во Дворце культуры имени Артема состоялось городское собрание партийного актива, на повестку дня которого был вынесен отчет областного комитета партии.

С докладом о деятельности Кемеровского областного комитета КПСС за период с 15 февраля 1967 года (для XIII областной партконференции) по настоящее время выступил второй секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков. В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Рудинч-

шего районного комитета партии А. П. Шадрин, секретарь парткома шахты «Манеиха» И. В. Артюхов, бригадир проходчиков шахты «Зимника 3-4» А. Н. Чербаев, секретарь партийной организации фабрики индивидуального пошивши А. Н. Королева, председатель комитета профсоюза шахты имени Дауржинского В. В. Городничев, проходчик шахты имени Калинина А. С. Голованов, секретарь парткома первого строй управления углехимстрой

ного треста Я. М. Клунько, первый секретарь городского комитета ВЛКСМ Е. Ф. Юртасев, вожак комсомольско-молодежной бригады Черногорской автобазы Ю. Я. Лугинин.

Собрание партийного актива принял развернутое постановление, которым рекомендовало партийным организациям города сосредоточить усилия на выполнении решений XIII конференции Кемеровской областной партийной организации.

Реформа требует: СЧИТАТЬ И ЭКОНОМИТЬ ПОИСКИ ПЛЮС настойчивость

В коротком газетном сообщении о том, что шахта «Зимника 3-4» досрочно выполнила годовую программу угледобычи, — она было опубликовано в одном из недавних номеров «Шахтерской правды», — конечно, нельзя раскрыть многообразную жизнь большого горнодобывающего коллектива на протяжении одиннадцати месяцев.

Об этом мы попросили секретаря парткома Василия Николаевича Ичтовкина, начальника планового отдела шахты Марии Ивановны Петренко, главного бухгалтера Николая Александровича Акулина и бригадира проходчиков Андрея Николаевича Чербаева.

Первое слово секретарю парткома В. Н. Ичтовкину:

— Главное событие в производственной жизни шахты, которое произошло в нынешнем году, это, конечно же, переход на работу в свете экономической реформы. Но времени он спал с горизонтом в честь ленинского юбилея. Таким образом эти события неотделимы друг от друга, что благотворно отразилось на делах горняков. Ежемесячно появляется сверхплановый счет, коллекторы на три недели раньше срока выполняют годовую программу угледобычи.

Разумеется, подобный производственный успех без должной подготовки не мыслим. А она у нас была, основательной и предусматривала прежде всего то, чтобы каждый горняк осознал свою ответственность за общие дела, знал и умел использовать резервы экономии. Именно с этой целью все труженики шахты занимались на курсах повышения экономических знаний. На них горняки изучали различные формы организации труда и методы бережливого расходования материалов. Кроме того, на специальных партийных, профсоюзных и общих собраниях детально разъяснялись условия и цели, которые пред следуют производственной реформе. А суть ее предельно ясна: считать и экономить.

М. И. ПЕТРЕНКО:

— Не могу не отметить, что работа по новому открытию шахты, поле деятельности которой буквально несет трудящимся избавление от замечаемой ими долготы. И поиски каждого, будь то рабочий горняк или инженер, способствуют общему успеху. На нашей шахте творческие разработки в основном велись по следующим направлениям: повышение нагрузки на очистные и подготовительные забои за счет увеличения численности бригад, концентрация горных работ и бережное расходование материалов. Результат? На 9,6 процента превысила плановый уровень производительности труда горняков, а по сравнению с минувшим годом выросла на 6,6 процента, почти на 15 процентов перевыполнена план реализации продукции. А в условиях экономической реформы это главное. Потому-то за квартал работы по новому прибылью шахты превысили 1300 тысяч рублей. Это более чем на 500 тысяч рублей выше запланированного уровня.

И это, конечно, не все источники наших доходов. Перевыполнение плана, по прибыли позволило создать крупные фонды материально-культурных мероприятий и фонд развития производства.

А. Н. ЧЕРБАЕВ:

— Создавались эти фонды общими усилиями, в том числе и нашей бригадой.

Так, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина мы обещали пройти дополнительно к графику 140 метров подготовительных выработок, на сегодняшний день он опережается на 150 метров. Кlobilennoe vokzal'noe в дополнительном счету будет приложено еще не менее 20 метров горных выработок.

Доброе слово я могу сказать о таких проходчиках, как Г. Алес, Файзутдинов, Нуравлев, Носков и других. Все они замечательные ребята, у которых высоко развито чувство взаимопомощи и взаимовыручки.

В. Н. ИЧТОВКИН:

— Первый итог работы в свете экономической реформы неплохие. Сейчас на шахте делается все для того, чтобы в будущем году они были еще более высокими. С этой целью и изыскиваются производительные системы разработки угольных пластов. Так, на третьем участке освоены новые виды горных арочных перекрытий, как более эффективный способ выемки угля. Они будут эксплуатироваться и вперед. Горные шахты дадут нам сокращение числа аварий и увеличение производительности очистных забоев.

Многое предстоит сделать и для улучшения экономических показателей. У нас все высокое остается себестоимость угля — каждая тонна в среднем на 7,4 копейки дороже, чем предусмотрено планом. Велик отчисление за amortизацию оборудования. На некоторых участках, например на девятом, допускается значительный перерасход материалов. Из-за этого только за десять месяцев затрачено сверх плана около 33 тысяч рублей. Значительными остаются непроизводительные расходы в виде штрафов. Следовательно, коэффициенты шахты есть на чем поработать, есть о чем подумать, чтобы экономическая реформа принесла горнякам еще большую отдачу, чем раньше.

Вот почему мы составляли программу действий на юбилейный год, партийная организация и администрация шахты мобилизуютесь на новые творческие поиски.

Виктор Зимогляд
рудник № 1 завода
шахтной автоматики.
Ему поручаются ответственные работы, в их исполнении справляется с ними. Технические нормы выработки Виктор систематически перевыполняет.

ТУСЛЬ. Центральный
рудник в тресте «Запсибзодотрудник» образован называют сибирским лардом. Его шахты раскинулись в горах Кузнецкого Алатау. Он является старейшим золотодобывающим предприятием нашего края.

Горняки взяли обязательство завершить пятилетнюю

программу добычи благородного металла досрочно. Золотодобытчики шахт «Юбилейная» и «Красная» ежемесячно перевыполняют план. Государство получило первые слитки ценного металла в счет первого квартала 1970 года.

Отлично работают горнодобывающие бригады Александра Кузьбина, Петра Касьянова и Николая Меньковского.

Высокое мастерство показывают очистные бригады Василия Ильиных, Ивана Зиникова и Евгения Лисова. Передовые горняки умеют использовать новую бурковую технику, совершенствуя организацию труда.

● ЗА РУБЕЖОМ ● ЗА РУБЕЖОМ ● ЗА РУБЕЖОМ ● ЗА РУБЕЖОМ ●



На снимке: В. Зимогляд в пеке.

Фото К. Яковleva.

На земле Кузнецкой

ЗОЛОТО СТАРОГО РУДНИКА

БОГАТСТВА
БОЛЬШОЙ
ТАЛДЫ

шой глубине. Мощность производственного предприятия — 18–24 миллиона тонн угля в год. Сейчас все угольные карьеры Кузбасса добывают за год 25 миллионов тонн топлива.

Коллегия Министерства геологии СССР приняла решение эксплуатировать на ВДНХ СССР материалы, связанные с новым месторождением. Скоро в павильоне «Геология» появятся образцы талдинского угля, фотографии первооткрывателей Николая Щербакова, Александра Полякова, Николая Елисеенко.

(АПН).

Ленинская комната в Парайне

«Финляндия — Советский Союз». В ленинской комнате в Парайне висит большой портрет В. И. Ленина. С тех пор комната, в которой живут Владимир Ильин, называемый сейчас «Большой Талды», входит в Швецию. Этот дорогой воспроизводился в декабре 1907 года Владимир Ильин, чтобы покинуть Россию, где ему угрожала опасность. Сесть на пароход в Турку не предсталось возможным — там на Ильинском следили шпионы. По пути на Запад В. И. Ленин остановился на

пароходе в местище Кирккала на постолом дворе Карла Густава Фредриксона. С тех пор комната, в которой живут Владимир Ильин, называемый сейчас «Большой Талды», находится в Кирккале, а перевезен в Парайнен, в музей народного быта. Ленинская комната в этом доме превращена в мемориальную.

«Финляндия — Советский Союз». В ленинской комнате в Парайне висит большой портрет В. И. Ленина. С тех пор комната, в которой живут Владимир Ильин, называемый сейчас «Большой Талды», входит в Швецию. Этот дорогой воспроизводился в декабре 1907 года Владимир Ильин, чтобы покинуть Россию, где ему угрожала опасность. Сесть на пароход в Турку не предсталось возможным — там на Ильинском следили шпионы. По пути на Запад В. И. Ленин остановился на

трети половины года, задержаны державы, но и в правительствах и парламентах Европы, что, по признанию английской газеты «Гардиан», «ни один из министров стран НАТО не мог себе позволить просто отклонить это предложение. Не могли этого сделать и НАТО в целом».

После того, как партийные и государственные руководители братских социалистических стран на встрече в Москве уделили особое внимание вопросам обеспечения безопасности в Европе, волей-неволей сессии совета НАТО, закончившейся в Брюсселе, пришлось заняться разработкой относительно предложений о применении подготавливанных в Брюсселе предложений о применении силы или угрозы ее применения во взаимных отношениях между государствами в Европе.

Заправляемый агрессивного блока Североатлантического блока был вынужден пребывать в Брюсселе, при тактике проволочек. Комитету выступления генерального секретаря НАТО, Годжерсону, предложил в Хельсинки в первой половине 1970 года и рассмотреть на нем два вопроса: 1. Об обеспечении европейской безопасности и отказе от применения силы или угрозы ее применения во взаимных отношениях между государствами в Европе; 2. О распространении торговых, экономических и научных, технических связей на равноправных началах, направленных на развитие политического сотрудничества между европейскими государствами.

Иное понимание того, что же препятствует созданию общеевропейского совета, придает, несомненно, полулярному настроению укрепления европейской безопасности.

С. ЛОСЕВ. (ТАСС).
корреспондент ТАСС. Хельсинки.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

НАТО и общеевропейское совещание

На одно из этих предложений в Декларации совета НАТО не дотянуло по существу. В заключительном документе Брюссельской сессии создана комиссия по вопросам безопасности и в то же время представить до достаточно времени вопрос о создании общеевропейского совета. Ни одна из немецких стран не выступила против этого, будучи единственным союзником в решении германского вопроса и других, не менее сложных проблем.

Соединенным Штатам при поддержке британской делегации удалось навязать совету НАТО свой подход. Линия, которой придерживается государственно-правительственный секретарь США в совете НАТО, свидетельствует о том, что правящие круги США, всячески склоняясь от конкретных шагов на пути к укреплению безопасности в мире и, в частности, в таком важнейшем его районе, как европейский континент.

Иное понимание того, что же препятствует созданию общеевропейского совета, придает, несомненно, полулярному настроению укрепления европейской безопасности.

С. ЛОСЕВ. (ТАСС).
Фото И. Баранова.

Объединенный пленум творческих союзов

10 декабря в Колонном зале Дома союзов открылся объединенный пленум правлений творческих союзов СССР — писателей, художников, кинематографистов, композиторов с участием представителей театральных обществ, союзов архитекторов и журналистов.

В работе пленума участвуют более тысячи виднейших деятелей советской культуры, секретари ЦК компартий союзов, республиканской краевиков партии, руководи-

тели центральных и местных идеологических учреждений и ведомств, редакторы центральных газет и журналов.

Повестка дня пленума: «О волеочищении ленинских принципов партийности и народности в советской литературе и искусстве».

Пленум открыл первый секретарь правления Союза писателей СССР, Герой Социалистического Труда К. А. Федин.

На пленуме присутствуют кандидат в чле-

ны Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев, председатель Центральной ревизионной комиссии ЦК КПСС Г. Ф. Сизов, заведующие отделами ЦК КПСС В. И. Степанов, В. Ф. Назаров, начальники Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Елишев, секретарь МГК КПСС А. П. Шапошников.

(ТАСС).



ЛЕНИНГРАД. Новое морское судно на подводных крыльях «Тайфун» спущено на воду ленинградским корабелами. В новом газотурбоходе сочетаются высокая скорость и комфорт.

На снимке: спуск на воду газотурбохода «Тайфун».

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

